



## СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ № 33; тел. 9377 303; факс 9811028; 9810653; [www.softa.bg](http://www.softa.bg)

**ЧРЕЗ**  
**ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА**  
**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

СТОЛИЧНА ОБЩИНА ул. Московска №33
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА
9300-297/2/16.07.2012

**ДО**  
**РОСЕН МАЛИНОВ**  
**ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК**  
**СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

*Относно: Питане № 9300-297/04.07.2012 г. от Росен Малинов – общински съветник, относно поставяне на бюст-паметник на генерал Й.Гурко в градинката на кв.468 местност „Център“ и проблеми със собствеността на градинката*

**Уважаеми г-н Малинов,**

В отговор на Вашето питане Ви информирам следното:

Във Вашия въпрос Вие сте акцентирал върху един действително наболял за обществеността въпрос – съдбата на градинката на кв.468, известна на софиянци и като градина „Чайка“. Както вече е публично известно, в периода 1997-2005г. са предприети редица противоречиви действия от страна на централната администрация, които са лишили Столична община от възможността да управлява тези площи, които в Общия устройствен план присъстват именно като част от зелената система в центъра на града.

Поради натрупалите се през годините проблеми, включително и раздържавяването на отделни части от кв.468 през мандата на предишни правителства, действително е нужно да се предприемат решителни действия за справянето с тях и привеждането на квартала в съзвучие с устройствените документи. По първата част от въпроса Ви информирам, че проведох специална среща с Министъра на финансите и уточнихме необходимите действия за прехвърляне правото на управление на

поземления имот, стопанисван от него, за управление от Столична община. По време на срещата категорично изразих позицията на СО, че няма как да се допусне строителство в градинката и получих уверения, че ръководството на Министерството на финансите няма инвестиционни намерения. Вече е възложено на съответните структури на нашата администрация да предприемат необходимите действия за стартиране на процедурата по прехвърляне на правото на управление, която ще включи и Решение на СОС.

По втората част на питането Ви информирам, че СО е оказала съдействие по отношение на дарението, направено за възстановяване на зелените площи. Всички си спомняме тревожното състояние на градинката преди сериозния ремонт, който беше извършен и който позволи мястото ефективно да се приобщи към зелената система на града. Същевременно не мога да не отбележа, че по същество дарението е допринесло за укрепване на тезата на СО, че на това място следва да има зелени площи. Именно поради присъствието в ОУП на въпросния имот като част от зелената система на града дирекция „Зелена система“ периодично предприема действия по поддръжката на растителността в него.

По отношение на преместваемите обекти съм разпоредила проверка и ще Ви информирам своевременно за резултатите от нея.

Благодарна съм за Вашия отговорен интерес към съдбата на зелената площ в кв.468. Убедена съм, че с общи усилия ще решим създалите се проблеми и ще превърнем мястото в един от приятните кътове за отдих в центъра на града. Използвам случая да Ви припомня, че въпросната градинка крие е някои от най-интересните образци на античното изкуство, откривани при разкопки в София, вкл. т.нар. „гробница с ангели“. Смятам, че тяхното представяне пред публиката в градинско-паркова среда ще допринесе за облика на нашия град и утвърждаването му като Европейска столица на културата през 2019 г.

**Йорданка Фандъкова**  
Кмет на Столична община

